

Mérida cayó esta mañana a las once en poder del Ejército salvador

Con ello se han cumplido unas palabras de Queipo de Llano que lo anunció así
Se desconoce si la toma ha sido efectuada por la columna de Cáceres o la del Tercio
Radio Moscú confesaba ayer que la causa de la revolución comunista en España es a pérdida

MOSCU CONFIESA LA DERROTA EN ESPAÑA

Burgos.—Radio Jaca comunicaba esta mañana que la emisora de Moscú, en términos de desesperación, confesaba ayer por la noche que la causa del proletariado, como llama Moscú a la revolución soviética en España se había perdido.

Por su parte, Radio Burgos emitió la siguiente apostilla a la noticia precedente:

Españoles: Como acaba de oír, Radio Moscú en una desesperada emisión de anoche, una de las que viene efectuando hasta ahora para aleccionar a los comunistas de España, dijo que la causa del proletariado español estaba perdida.

Radio Moscú no hace sino mentir. La que está perdida es la causa de Rusia en España, la causa de los Soviets, la causa de los socialistas, comunistas y anarquistas españoles, que, dirigidos por Moscú querían convertirnos en una colonia rusa. La que está perdida, definitivamente perdida, es la causa de la antipatria, de las sectas secretas, como la masonería, que han sido las cómplices principales de la tragedia española. La que está perdida definitivamente es la causa del separatismo que sirviendo a la antipatria había contribuido a crear el ambiente en que se ha producido este gran movimiento nacional como único remedio contra el cataclismo que preparaban contra España unidos, el marxismo, la masonería, y el separatismo, al servicio de Rusia.

Pero la causa del obrero español está ganada, porque está ganada la causa de España. El obrero español ya no será juguete e instrumento de agitadores sin conciencia a sueldo de Rusia, que no buscaba en las masas trabajadoras más que el pedestal para sus encumbramientos o para sus torpes manejos internacionalistas. El obrero español está a punto de liberarse por completo, para incorporarse con alegría y entusiasmo a la causa de España. La causa de España, que es causa no de una clase social, sino de todas las clases sociales, en hermandad patriótica y en la justicia. El auténtico obrero español nada ha de temer y está salvado él y su causa. Miente Rusia al decir anoche que ha perdido su causa el proletariado español. No; la ha perdido Rusia y la ha ganado España.

UNA ALOCUCION DEL GENERAL MOLA A LOS SOLDADOS NAVARROS

Burgos.—El general Mola ha dirigido a los soldados navarros la siguiente alocución:

Soldados navarros: La circunstancia de tener que unirme al general Franco después de dominar toda Andalucía, me impide visitaros personalmente para felicitaros por vuestras heroicas.

Dominamos en casi toda España. Los muertos cogidos al enemigo se cuentan por centenares y el material de guerra por millares de toneladas.

Somos los dueños de España y dentro de este mismo mes me oír hablar desde la radio de Madrid.

Contamos ya con todo el Ejército de África en España y con una avia-

ción potente que domina a la del enemigo, pero es preciso que vosotros pongáis a contribución vuestro esfuerzo y vuestro patriotismo para derribar definitivamente a un enemigo que en estos momentos no cuenta más que con una artillería mediocre y con un miedo insuperable.

Tengo la convicción de que no seréis la única nota discordante de esta cruzada contra la barbarie.

A Irún, a Fuenerrabá, a San Sebastián hay que ir inmediatamente ¡Viva España!

NOTICIAS DE HUESCA

Burgos.—La Comandancia militar de Huesca comunica que desde el día 2 en que fué tomado Siéamo, no hay novedad que señalar.

Los demás días hasta la fecha han sido dedicados a operaciones de policía y a la constitución de nuevos Ayuntamientos en varios pueblos.

Hoy intentó volar sobre Huesca un avión de la Generalidad, pero fué puesto en fuga por nuestras fuerzas. E mismo avión bombardeó una central eléctrica próxima a esta ciudad, no causando desechos ni daños.

Noticia posterior recibida de dicha Comandancia dicen que un avión catalán bombardeó la escuela de niños del pueblo de Triste.

Por fortuna los escolares no se hallaban en el local y así se evitó una catástrofe, pues el mobiliario fué destruido por las explosiones y solamente quedó intacta una imagen de la Virgen del Pilar que había en la escuela.

LA PRENSA INGLESA COMENTA Y CONDENA EL VANDALISMO DE LOS ROJOS

La prensa de Londres, comenta en términos indignados la conducta salvaje de los marxistas españoles. «Daily Mail» dice que las características de los rojos es el salvajismo y añade que según el «Herald Tribune», de Nueva York, au omóviles repletos de anarquistas y comunistas, frecuentemente unidos a mujeres prostituidas armadas, han embreado el terror en todo Cataluña.

Nuestro corresponsal en Lisboa añade nos teógrafos los procedimientos que los rojos han seguido en la provincia de Badajoz. Hordas de vándalos, embriagados de vino y sangre, a altaron las casas de los propietarios, arrojando a sus mujeres e hijos y cortando las crechas a los que dejaron de asesinar.

En Vigo, antes de dominar el ejército, los rojos echaron a la calle a los sacerdotes y a algunas personas de derechas matándolos a tiros y dejando sus cadáveres insepultos.

Concede la menor beligerancia a un Gobierno bajo cuya autoridad acontecen tales hechos que son un crimen contra la civilización y el espíritu patriótico.

A Inglaterra preocupa enormemente la actitud de la mesa B um, cuyo Gobierno puede verse obligado por los x rem'sas francesas a prestar auxilio, abierta la frontera clandestinamente, a la Junta comunista de Madrid.

SOLEMNE FUNCION DE DESAGRAVIO A LA VIRGEN DEL PILAR EN ZARAGOZA

Se han celebrado en el templo del Pilar diversos actos piadosos en desagravio a la bella Patrona de Za-

ragza por el criminal y sacrilego a entado perpetrado días atrás.

Los ha organizado el Cabildo Catedral.

Desde el principio de la mañana se han oficiado misas y a las ocho y media ha sido la de Comunión general que durante una hora y por dos sacerdotes ha sido administrada a los fieles que llenaban el templo.

Los actos de la tarde han dado comienzo a las seis y media.

Han concurrido el Arzobispo revestido de capa magna; el Ayuntamiento en Corporación con timbales, clarines y maderos; el general de la División señor Gil Yuste; todas las autoridades locales y un gentío numeroso, gran parte del cual se ha estacionado en la plaza porque no cabía en el templo.

El canónigo magistral don José Julián, ha dicho una preciosa oración religiosa y patriótica de circunstancias.

Los fieles han entonado cánticos populares.

A la salida el pueblo ha acompañado al Ayuntamiento hasta la Casa municipal, vitoreando a la Corporación y al papa de.

Lo mismo ha ocurrido con el Arzobispo y con el general Gil Yuste.

HABLA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO SOBRE COSAS DE SEVILLA.—EL DIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS REYES ONDEARA LA ANTIGUA BANDERA NACIONAL RASCO DE UNOS OBREROS SEVILLANOS

Sevilla.—Esa tarde a las tres habló por el micrófono de Unión Radio Sevilla, el comandante militar de la Plaza general Queipo de Llano.

Comenzó diciendo que en esta charra solo iba a referir a cosas de Sevilla y que en la de por la noche hablaría como de costumbre de la marcha victoriosa del movimiento militar.

En vista de indicaciones que se me han venido haciendo para instaurar la bandera roja y guinda que es la que no otros juramos y la que defendimos al defender también a la Patria, yo no he tenido inconveniente interpretando a él el sentir de todos, autorizar sea colocada en el Ayuntamiento el día de Nuestra Señora de los Reyes.

Con este motivo se celebrará una gran fiesta en la plaza del Ayuntamiento a la que concurrirán todos los sevillanos que habrán de expresar su júbilo que yo también comparto con todas las fuerzas de mi espíritu de patriotismo.

Y ahora voy a dar cuenta de dos hechos acaecido hoy, el primero de los cuales me ha emocionado pero no así el segundo que me tiene lleno de indignación.

Esta mañana se presentó un obrero parado llamado Manuel Caro, que con otros dos habían enconrado en la calle de un pueblecillo una taeguilla conteniendo 29.500 pesetas.

A pesar de estar sin trabajo y de tener a sus familiares en la miseria, este honrado trabajador ha tenido este trasgo tan loable.

Yo encomiendo su acción y he prometido coocarle, cosa que ya he hecho.

Poco después se presentó una mujer llamada Josefa Fernández Sierra que venía del pueblecillo en cuestión reclamando el taleguillo que le fué

devuelto una vez comprobado se trataba de la dueña del mismo.

Esta mujer se lo guardó y se dispuso a marchar.

Yo indignado le dije si no premaba con algo la acción generosa del obrero y como se trata de una mujer avara apretó el taleguillo sobre el pecho negándose a hacerlo.

Los que conmigo estaban intentaron quitarle el talego llenos de indignación pero yo les convencí de lo contrario.

Insistí cerca de referida mujer para que dejara algo con destino a los obreros autores del hallazgo e incluso le di conocimiento de que yo había hecho entrega a aquellos de un donativo de cien pesetas de mi bolsillo particular.

En vista de que nada conseguí se obligó a dicha mujer a dejar 1.000 pesetas de las cuales 500 se han entregado a Manuel Caro y sus compañeros y las otras 500 para los comedores de Asistencia Social.

Terminó su charla el ilustre general diciendo que los exportadores de aceitunas pueden hacer el embarque que siempre que los créditos obren reír el empuje de las tropas.

en poder de los Bancos de Portugal y Gibraltar en dolares y a la vista.

Hoy tengo una de las alegrías más grande de mi vida pero que no puedo dar a conocer por razones que me reservo.

PEMAN SE ENCUENTRA EN SEVILLA

Sevilla, 11 (6 t).—Don José María Pemán se encuentra en esta capital. Está preparando una función teatral en la que bellas señoritas de la buena sociedad sevillana representarán «E. Divino Impaciente».

Los fondos que se recauden serán de tinados a engrosar la suscripción a favor del ejército.

UN FOLICIA DE LA ESCOLTA DE MARTINEZ BARRIO LLEGA A SEVILLA

Sevilla, 11 (6 t).—El policía que formaba parte de la escolta de Martínez Barrio, logró escaparse y llegar hasta Sevilla.

Dice que tan en Madrid como en Valencia, la anarquía es completa y que los rojos no serán capaces de que siempre que los créditos obren reír el empuje de las tropas.

ULTIMA HORA

Merida fué tomada a las once de la mañana por nuestras tropas victoriosas

Estas penetraron por el puente romano y por San Lázaro. Los marxistas dicen que su comité se ha portado criminalmente

Badajoz ondea bandera blanca

¡VIVA ESPAÑA!

Aunque no de una manera oficial podemos comunicar a nuestros lectores la toma de Mérida por el Ejército Nacional que defiende la causa gloriosa de España.

En estos momentos no podemos precisar si la columna que ha entrado en la ciudad es la de Cáceres que manda el comandante señor Linos o la del Tercio.

Se sabe oficialmente que la primera a las tres de la tarde ocupó Carrascalejo poco después de hacerlo de Aljucén.

Las tropas han entrado en Mérida por la parte del puente romano y por San Lázaro.

Los marxistas habían instalado dos cañones en la Plaza de Toros, pero solo pudieron hacer un disparo sin consecuencia. El caso taurino ha quedado pulverizado por las bombas de la aviación.

Los marxistas juzgan duramente al comité de Mérida del que dicen que se ha portado en esta ocasión criminalmente.

Por oponer resistencia, en contra de las sugerencias que se le hicieron de rendición han dado lugar a que se derrame mucha sangre. Esto hace suponer que las pérdidas que han sufrido son muy cuantiosas.

Por nuestra parte no cabe esperar que haya habido bajas sensibles ya que la acción fué precedida de intenso bombardeo como decimos en la primera información de la 1 y 30.

Parece que se han cumplido unas palabras de Queipo de Llano que anunció que el día 11 a las once de la mañana Mérida estaría en poder del Ejército Nacional.

BADAJEZ COLOCA BANDERA BLANCA

Fugitivos llegados de Badajoz dan cuenta de la desmoralización de las milicias rojas de aquella ciudad, la que de seguro habrá aumentado hasta convertirse en pánico al conocerse detalles de la ocupación de Mérida.

También dicen estos fugitivos que Badajoz ha colocado bandera blanca

Radio Sevilla da la noticia de la caída de Mérida

Radio Sevilla en su emisión de las seis de la tarde ha dado también la noticia de la toma de Mérida por las fuerzas del Ejército Nacional.

El comandante Lino habló a las seis y treinta de la tarde desde el Ayuntamiento de Mérida con Cáceres, no hemos sufrido ni una sola baja.

Notas locales

La Bandera nacional fué paseada ayer en triunfo por la ciudad

El vecindario la recibió con grandes aplausos y alegrándose a España con entusiasmo

Ancche, próximamente a las nueve un grupo de falangistas, milicianos y requetés tomaron la bandera nacional, la roja y gualda, que fué izada ayer en el balcón principal de Ayuntamiento, y la sacaron a la Plaza Mayor, por donde fué paseada en triunfo en medio de las aclamaciones de entusiasmo de una enorme multitud allí congregada.

Ante la presencia de la vieja bandera, inmediatamente se formó una nutrida guardia con los citados falangistas, requetés y milicianos, que le dieron escolta seguida de un público numerosísimo que recorrió las calles principales de la población.

En todas ellas fué saludada con estruendo a ovaciones por los veci-

nos que desde puertas y balcones contemplaban el paso de la nutrida y espontánea manifestación.

Se registraron muchas escenas de emoción ante la vista de la vieja bandera.

Las numerosas personas que estaban sentadas en las terrazas de los cafés se levantaban unánimemente de sus asientos, saludando a la verdadera y genuina enseña de la Patria con el brazo en alto, apaudiéndose después con enorme entusiasmo.

Después de hora y media de recorrido triunfal fué izada de nuevo la bandera en el Ayuntamiento, donde se repitieron las manifestaciones de júbilo y entusiasmo.

Fábrica de Mosáicos  LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

Para los refugiados CACERES -PLASENCIA de Villanueva

- Doña Manuela Díez de Sánchez Arévalo, 25 pesetas.
- Doña Julia Higuero de Gutiérrez Cedrun, 25.
- Doña Tarsila Torres de Castro, 25.
- Doña Herminia Díez de Gómez Muñoz, 25.
- Doña Antonia Villanueva, 5.
- Doña Luisa Jurado de Pla, 10.
- Doña Flora Durán de Castaño, 15.
- Doña Juana Alonso, 2'50.
- Doña Banca Bonilla de Flores de Lizanz, 50.
- Doña Catalina Muñoz de Durán, 25.
- Doña Joaquina Santano de Larios, 15.
- Doña Julia F. de Lizanz de Muñoz de S. Fedro, 25.
- Doña Carmen Muñoz de Zaldivar, 15.
- Señorita Pa'rocino Pérez Casati, 10.
- Doña Eña Villanueva viuda de Castellano, queso.
- Señora viuda de Cisneros, varias docenas de huevos y fruta.
- Donativos recibidos por la Junta de Asistencia Social:
- Almacenes Bernal, 15 saquitos de arroz bomba, 10 libras de chocolate y un paquete de fideos.
- Señorita Patro Pérez Casati, vestidos.
- Señoritas María y Encarna Candelá, vestidos y ropa interior.
- Señorita Angelina Gutiérrez, vestidos.
- Don Gonzalo Vicho Linado, 25 pesetas.
- Don Cesario Canchal Pérez, 10.
- Doña Juliana Gómez Fernández, 15.
- Don Cristóbal Mendieta, 25.
- Doña Mercedes Cordero Mendieta, 25.
- Doña Modesta Mendieta, 5.
- Don Nicomedes Giménez (El Barato), tela para vestido y tela blanca.

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empreses) (3aque) 9 a añanc

ORDEN DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Sobre extracción de cantidades de las cuentas corrientes

El gobernador civil nos ha facilitado la siguiente nota:

El General de la 7.ª División Orgánica, en telegrama del día de ayer, me dice lo siguiente:

«El Director de la Junta de Defensa Nacional en telegrama fecha de ayer, me dice: Como ampliación al apartado primero de su orden de 27 de julio último, la Junta de Defensa Nacional ha acordado lo siguiente: las cantidades ingresadas por particulares a partir de la fecha de hoy en las cuentas corrientes de todos los Bancos podrán extraerse libremente sin limitación alguna. Lo que traslado para conocimiento y efectos.»

Cáceres, 10 de agosto de 1936.—El Gobernador civil, F. VAZQUEZ.

Carpintería mecánica

Fafoel Conde Perozo

Tienda de Paños, s/n. Carretera Cáceres

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid

MEDICINA INTERNA - CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde

Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES

TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS

MENDIETA

Diputación Provincial de Cáceres

CEDULAS PERSONALES

Se recuerda a los contribuyentes de esta capital, por el impuesto mencionado, que el día 24 termina el plazo de obtención de la cédula personal SIN RECARGO, transcurrido el cual quedarán incurso en el único grado de apremio que la Instrucción de 4 de noviembre de 1925 determina, consistente en un recargo igual al valor de la propia cédula de cuya sanción solamente quedarán excluidas aquellas personas que por las circunstancias actuales, justifiquen no haber podido obtener la cédula dentro del período voluntario.

Cáceres, 11 de agosto de 1936.—El Presidente.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO POR EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

- A las Hermanas de los Pobres de Cáceres, 6.000 pesetas.
 - A don Gabino Muriel, 21.400'55.
 - A don Manuel Sánchez, 10.206'27.
 - A don Esteban Marín, 8.369'80.
 - A don Cemente Chapado, 8.173'55.
 - A don Cándido Matas, 5.792'48.
 - A don Faustino Sánchez, 2.983'50.
 - A doña Magdalena Álvarez, 3.262'70.
 - A don Eugenio Amato, 2.842'15.
 - A viuda de don José Bazquez, 2.468.
 - A don José Bernal, 2.327'02.
 - A don Jaime Zaragoza, 1.705'05.
 - A don Eduardo Blanco, 2.916'48.
 - A don Juan Gallardo, 570.
 - A don Tomás Pérez, 702'91.
 - A don José Correa, 455.
 - A don José Tapia, 106'25.
 - A don Gonzalo Barona, 272'68.
 - A don José Blazquez Simón, 385.
 - A don José Domínguez, 100.
 - A don Juan Corcobado, 49'50.
 - Total, 81.088'89 pesetas.
- El Presidente.—Carlos Mon'emayer

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Toal lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdis que le quedarán maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestido a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 5.

ROSENDO CASO
Pablo Iglesias, 2. CACERES

Un llamamiento de Falange Española

Falange Española de Cáceres nos comunica lo siguiente:

De diversos pueblos de la provincia, de todos, aún de los más extremos, se han desfilado a Cáceres, cuartel general de la Falange, numerosos militantes de ésta, que preseros a la voz de llamada se personaron entre no otros, sin más equipaje que una buena provisión de patriotismo, capaz de irradiársela a los tibios y a los; pusilánimes en estas horas viriles.

Faltos de lo más necesario, como son mudas, ropa interior, ha llegado un momento en el que se ha echado de ver esta necesidad. Al comerlo, a los particulares, a todos en general se hace un llamamiento para que acudan en su auxilio enviando prendas apropiadas, ropa interior, calcetines, alpargatas, zapatos, pañuelo, de la mano etc.

Creemos que el llamamiento ha de ser atendido por todos, que bien poco supone todo esto en honor de los que con arrojo sin igual de su vida, exponen la suya en defensa de la Patria y de nuestra tranquilidad.

El requeté extremeño Con Doval hacia Madrid

Incorporados a la columna Doval, ante Doval no pudo por menos de los requetés extremeños, marcharon Avila, donde fueron objetos de un entusiasmo recibimiento.

Avila entera esperaba a las fuerzas mandadas por el glorioso comandante Doval, desde las diez de la noche, y aún a pesar de que aquellas no llegaron hasta las tres de la madrugada del día siguiente, rebozaba la plaza de público entusiasta. Los vivos a España no cesaban de repetirse y la emoción llegó a su más alto grado, cuando desde el camión del Requeté se enarboló la bandera española; los aplausos y vitores se sucedían sin interrupción y era España auténtica la que vibraba en aquellos corazones henchidos de fervor patriótico.

La columna Doval ha tomado parte en dos operaciones en las avanzadas de Navalacruz, en las que atacó con bríos a parte de la columna mandada por Mangada. En la primera el requeté ocupó la vanguardia, batiéndose gloriosamente durante un espacio de cuatro horas. El espíritu de los requetés extremeños respondió en todo momento a los altos ideales que les animan, y encendía sus corazones y animaba su valor, cuando a gritos de viva España, contestaban los marxistas con vivas a Rusia. Que se convezan ahora los republicanos cándidos de una vez para siempre que contra el movimiento salvador de España no hay otra cosa que comunismo ruso; los enemigos no dicen viva España, sino Viva Rusia; lo hemos oído de los labios de los que van con Mangada.

En la segunda operación, el día 4 de agosto, tuvimos más positivos resultados, pues no solo no se perdió ni un palmo de terreno, sino que se les batió hasta en sus mismos reducidos, obligándoseles a desalojarse y huir al pueblo que iban tomando los nuestros. El Requeté, que en los primeros momentos iba en última línea de retaguardia, ocupaba las avanzadas de la vanguardia al cuarto de hora de comenzada la acción. Durante siete horas de combate sostuvo una lucha intensa en la que los requetés, y detrás de ellos la columna toda, fueron avanzando, consiguiendo los objetivos señalados.

Ante este comportamiento, los guardias civiles no cesaban de elogiar a los bravos muchachos y el coman-

NUÑO DE LARA

¿CALLOS?

USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallos (verrujas y juanetas). Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'00 pesetas; por correo, 1'50 pesetas.—FARMACIA PUERTA Plaza de S. Ildefonso, 5. MADRID

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosán.
- » Navalacruz de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Apuntes para la Historia de España La batalla de Villamesías

Con ese calificativo la designan los naturales del lugar de la acción

(CONCLUSION)

¿Juicio crítico de combate? Bien podrá decirse que quizá sea este, el más excepcional que registre la historia militar del mundo. Un combate en que el enemigo aproximadamente igual en número y armamento, quedaba integrado con todos sus elementos sobre el campo de batalla, sin tener bajas las fuerzas propias tan sólo dos heridos—es un caso sorprendente, incomprensible. Al pasar de los años cuando las generaciones presentes no existan, los que lo lean o estudien, es seguro que dirán: ¡Val!, exageraciones de la historia.

Interesa volver al principio de esta crónica—que decía—debemos ediar todo lo que huea a «farsa» si hay que enfiarse decidida y arro lladoramente con los farsanes, los pancistas, los cambia-chaquetas, los rivadores de toda las situaciones, esa pléyade de elementos que incapaces de ganarse el pan con el trabajo honrado, que con el pretexto de poseer un «tubo» o una carrerucha cualquiera, hechos de condiciones intelectuales para abrirse campo, para ganarse la vida por medios licitos, se dedican a organizar y envenenar—contra todo y contra todos—precisamente a la masa sana y trabajadora, de la que están canallescamente para vivir ellos; con esplendidez y más tarde para hacerse ricos, mientras el verdadero obrero, víctima y choque de todos los bandazos, no mejora su condición, ni progresa—a lo que tiene perfectísimo derecho—. Esos elementos son los verdaderos enemigos de la patria, los que faltos de valor para empuñar las armas—en campo abierto donde no hay más juez que el que preside desde altísimo e inviolable tablado—, si tienen corazón y su mísculo cerebro al servicio de la destrucción material de España y de los valores morales y espirituales de la raza.

Muchas de esas almas, hoy se tocan con una especie de uniforme máscara con que tratan de encubrir su cobarde y canalla pasado—hay que salirse al paso.

No nos hagamos ilusiones, media España es aba condenada a muerte, una minoría traidora y ambiciosa, se habla juramentado para ejecutarlo. Eso, elementos minoritarios, son hoy reos de ese monstruoso delito—uno por acción, otros por inducción y otros por decisión, son entes que no tienen derecho a acomodarse en España.

Terminará la lucha y, al repasar la lista de los que actuaron, sólo faltarán los que, dentro de su perversa condición, tuvieron la cualidad de la fiera; pero quedarán los reptiles, las víboras y las serpientes venenosas y repugnantes. Listas negras tenían. ¡Qué criminales! Convivial y fraternizaban con sus señaladas víctimas ¿es posible que esto se olvide?, aunque sólo fuera por instinto de conservación, no es posible; sin embargo, se dá la sensación de que, efectivamente, se ha perdido hasta ese instinto.

Se habla de reacción y de ella se notan varios signos exteriores—milicias patrióticas—uniformes varios y grandes grupos de aclamadores; no basta, es necesario menos aparato externo y más acción; una guerra civil, casi una guerra de conquista, exige una actuación directa y efectiva—masas de individuos que se llaman blancos o rubios—el color no hace al caso—. El Ejército no es posible tenerlo en todos los pueblos de España, no se puede suponer que

pueblos en masa, no presenten resistencia a los grupos marxistas, limitándose a pedir auxilio para que se les envíe fuerzas,—y yo les digo— con un poco nada más, de coraje y de ese instinto de conservación, la resistencia que pueden presentar es tan grande, que me atrevo a afirmar que haría imposible la toma de ninguno.

¿Cómo establecer esa resistencia? Veamos: en los pasos obligados y de acceso al pueblo—carreteras, entradas de cable; o pozos de tirador y trincheras—. Estas defensas deben servirles—Guardia civil y falangistas con arma larga—.

En el interior y próximos a los anteriores, individuos provistos de pistolas. A lo largo de las calles principales, y aprovechando las casas que tengan ventanas, individuos con escopetas con caruchos de potas y perdigon grueso, e las armas y con esa carga, verdadera metralla, son en este caso, de mayor efecto útil, que el fusil y mosquetón.

En esta forma, con ese espíritu de defensa y con el desgaste que para el enemigo supone, no hay duda que tendrá que deistir de la lucha y convencerse de que es imposible el triunfo de una minoría de traidores y criminales sobre el resto de una nación; el Ejército les ba iría siempre con ventaja en campo abierto, sin las enormes defensas; que para ellos supone la toma de los pueblos.

En la acción de esta guerra fratricida, con el triunfo de la Razón, e'remos los corazones y pensemos todos en una España única, humana, grande y gloriosa.

CAPITAN ARGUELLES

Casa se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consta de cuatro plantas, instalaciones de luz, timbres y calefacción. Informarán en este periódico.

Café VIENA
Cerveza «El Aguila»
en beck
HELADOS

P. Iglesias, 16 Teléfono 174

MANUEL NIETO MARTIN—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pías de agua bendita, ángeles y cruces de todos los tamaños. Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1

El Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a
ABASCAL, 24, 1.º ISD. MADRID
Consulta: de tres a seis
Teléfono, 48.264

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Las Milicias Patrióticas de Cáceres

UNA VIBRANTES Y OPORTUNAS PALABRAS DEL GENERAL RODRIGUEZ - ARIAS SOBRE LA BANDERA BICOLOR

Ayer, en el ejercicio que diariamente realizan las milicias Patrióticas de Cáceres el bizarro y simpático general don Nicolás Rodríguez Arias pronunció una elocuente y encendida arenga que entusiasmó a los milicianos.

Dijo que la bandera roja y gualda que por voluntad de la mayoría de los patriotas cacerenses ondeaba ya en el Ayuntamiento no era bandera de partido, ni bandera de régimen, sino la bandera de España, desde hacía siglos, bandera que tiene una tradición de gloria de la Patria y a la cual habjan sancionado con su plebiscito de sangre mucha generación de españoles. Esta bandera roja y gualda no es, pues, un ataque a la República. La República está reconocida y respetada por el Gobierno nacional de Burgos. Por eso, los que sinceramente sienten el ideal republicano no deben ver con recelo que se restaure el secular pabellón español que respetó y veneró la República del 73 y que solo por torpeza y sectarismo fué retirado hace años. La bandera bicolor es la insignia de la unión nacional hispana bajo el vínculo de un pasado de grandezas.

Al terminar su oportuna y cálida alocución el señor Rodríguez Arias los milicianos prorrumpieron en vitores a España, al Ejército y a la Virgen de la Montaña

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (NOTARIO MERCANTIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 52 y 54.-Teléfono, 342 Cáceres

SE ARRIENDA

en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarril, con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban, cocían y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel, Teléfono, 44

AYUNTAMIENTOS

LUIS TERRON MIRAN

Agente de Negocios Matriculado

Oficinas: Cuesta del Maestro, 12 CACERES

¡Arriba España! Los falangistas miajadesños se han cubierto de gloria

El comunismo en Miajadas avanzaba con horrisono andar, como en todas partes, el socaire de ese engendro que se llamaba Frente Popular, cuyo verdadero nombre debiera ser la Afrenta Popular, y así lo calificó yo, pero la censura no me lo dejó para porque esto era una gran verdad; si estudiásemos generalizando lo que era ese conglomerado vemos la hegemonía de los comunistas en todo; los más conservadores dentro de su radicalismo, mediatizados por los extremistas y todos juntos mediatizando a los gobernadores en las provincias, y al Gobierno o lo que eso fuera en la capital de la República, recordemos lo que teníamos dentro de casa y averiguaremos lo que había fuera.

Pues esos extremistas del Frente Popular de aquí de Miajadas, que no se vestían de Izquierda Republicana, otros de otra cosa, pero que en el fondo eran comunistas, como muchos que se colocan siempre al lado del sol que más calienta, para que perdesen el chupen, pero que también son comunistas esos, todos esos coneguan el encarcelamiento de esos nobes falangistas, y que ese encarcelamiento perdurara, y se les multaba y se les injuriaba y el Poncio cacerense, instrumento de ese Frente, sin libertad para obrar, o si tenía libertad para obrar por cuenta propia, era mucho peor para él, porque suponía gozar con el sufrimiento ajeno, los encarcelaba, los multaba y ellos mascando el dolor, con la noble rabia de los que no caudican, sufrían en silencio, esperando la alborada de su redención, que tenía que llegar porque ya se sabe que «Dios aprieta pero no ahoga».

Y esas persecuciones dieron un resultado contraproducente para los perseguidores; porque éste grupo de

muchachos miajadesños al empezar a sufrir, aprendieron a arriesgar sus vidas y ha llegado el momento y las han arriesgado, en Villanueva donde fueron para libertar a ese pueblo de la horda comunista, después en los pueblos comarcanos; y últimamente en el asedio del día 2, donde unos cuantos fanáticos rojos, aprendices del crimen, paquearon en el interior del pueblo, para distraerlos de la defensa en las afueras y ellos, los falangistas miajadesños, no hicieron caso en los momentos críticos, de los traidores de aquí para continuar enfrentándose con los traidores de fuera has'a vencerlos. ¡Traidores de fuera indudablemente acompañados de traidores de dentro!

¡Francisco González, Morón, Pallero y tantos otros que militan en la Falange! habéis conseguido dar a Miajadas una recia personalidad espiritual; cuando la baba de la envidia se cebaba en vosotros y os llamaba locos, esa envidia que ahora se convertirá en adulación, no se fijaba que erais unos locos impregnadas vuestras almas de patriotismo, y que llegarías a triunfar, mientras ellos que no eran locos, porque eran tontos o pillos, pero formaban la mesnada de los prosaicos, se quedan ahí vencidos con su comunismo encubierto o descarado—que tanto monta— y el mayor castigo que pueden tener, es que en la hora de su desgracia no saben morder ni el polvo de su derrota, en tanto vosotros por Dios, por España y por Miajadas, habéis triunfado porque habéis sabido sufrir en la adversidad que es el distintivo de las almas nobles. ¡Arriba España!

CAYETANO MOLINA

Miajadas, 7-8-1936.

Notas militares

Ha comenzado la incorporación de las quintas llamadas a filas

Exposición de los camiones tomados al enemigo

INCORPORACION A FILAS

Apenas fué conocido el bando dictado por el general jefe de la séptima División, a la que pertenece esta guarnición, han comenzado a acudir al cuartel grande, contingentes de individuos de los cupos de fila y de instrucción.

Son contadísimos los que han dejado de presentarse, y éstos por causas justificadas y comprobadas como enfermedad.

Al penetrar ayer tarde lo, incorpo-

rados en el cuartel los soldados recibieron con aplausos y vivas a España.

LOS CAMIONES TOMADOS A LOS MARXISTAS EN VILLAMESIAS

En el patio del cuartel se encuentran varios de los camiones que se le ocuparon a las columnas marxistas derrotadas en Villamesías.

Todos presentan innumerables impactos, lo mismo en el capot que en las maderas, lo que demuestran la eficacia de los disparos de las máquinas ametralladoras de primer batallón, que tomaron parte en aquel combate.

Una vez reparados estarán en condiciones de poder prestar servicio a nuestras fuerzas.

Benedicto Málaga

Estómago Intestinos
Higado Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. de la República 13. Tf. 46

Se vende bicicleta semi-nueva para niño; darán razón en el escritorio de la casa Candela y Compañía, Plaza de San Juan, núm. 33.

I. GIRAUD
DENTISTA

Plaza Mayor, 3: Cáceres Telf. 170

+

EL SEÑOR

D. José Naranjo Montero

Oficial de Prisiones de la ciudad de Béjar
Falleció el 5 de Agosto de 1936, a los 49 años de edad
R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a Amalia Alvarez Melero, sus hijos José, Eduardo y Rosita, su hermano D. Diego Naranjo, su madre política Doña María Melero, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

El funeral por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 13 del corriente, a las 10 de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa María (Cáceres) por cuya asistencia les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Canalejas 27-29. No se reparten boletines

El dominio del ejército salvador sobre la provincia de Badajoz Una columna de Cáceres, en avance victorioso, tomó a la una y treinta Aljucén

Mérida sufrió un intenso bombardeo de nuestra aviación y de la artillería del Tercio

LA TOMA DE ALJUCÉN POR NUESTRAS TROPAS

De la Comandancia Militar nos informan que la columna de Cáceres, compuesta de fuerzas del Regimiento, Guardia Civil, Asalto y Fange Español, que salió esta madrugada, ha tomado Aljucén a la una y treinta de hoy.

La columna prosigue su avance cubriendo los objetivos que le fueren asignados por el mando.

LA ACCIÓN DE NUESTRAS TROPAS SOBRE MÉRIDA DESCRITA POR LOS MARXISTAS

Transcribimos literalmente la comunicación oficial recibida en la Comandancia Militar en el que por los propios marxistas de Mérida, se da cuenta del gravísimo aprieto en que los tiene el Ejército salvador de la Patria:

«Comunican al Gobierno urgentemente que en Mérida están sufriendo un intenso bombardeo por parte de los enemigos (fuerzas nacionales), que vienen desde las ocho de la mañana sobre la ciudad.

Además hay un continuo cañoneo desde la sierra de Sevilla, ruego urgente comuníquelo Madrid el envío de bas antes aeroplano, de caza, para batir al enemigo (fuerzas nacionales), pues de lo contrario Mérida quedará destruida totalmente; además la llegada, por parte de Cáceres de treinta o cuarenta camiones de fascistas.

La artillería que tenemos (los marxistas) aquí está inutilizada. Hemos destruido el puente romano que no se ha podido salvar pues también nos han destruido (la aviación nacional) las centrales eléctricas.

Aquí sabemos la verdad de manera que no hay más que esperar.

Como ven nuestros lectores se trata de una pintura exacta de la verdadera situación de Mérida, que apenas necesita aclaración.

La artillería a que se refiere el telegrama o telefonema marxista es la de las baterías que llevan consigo las columnas del Tercio y la aviación son los magníficos trimotores del Ejército Nacional de Franco.

Los trimotores como la artillería han cubierto con absoluta exactitud los objetivos que les habían sido señalados por el mando.

También tenemos noticias que la estación férrea no puede ser utilizada por los marxistas que en un cerco serio, no solo por las fuerzas del Tercio, que avanza con su artillería sino por nuestros gloriosos soldados cacereños que con su columna con ya decimos antes han tomado Aljucén y continúan su marcha con admirable precisión.

Estas son las noticias que poseemos a la una y treinta de la tarde.

Esperamos poder dar a nuestros lectores, acaso en esta misma edición detalles de la victoria definitiva ya que Mérida puede darse por virtualmente tomada, mucho más después de conocer el anterior telegrama marxista que da idea de su desmoralización y del crimen de sus dirigentes que hacen de las masas que se siguen en el camino de cañon incapaces de oponer una resistencia seria. Y Mérida es España entera.

Arriba España. Viva Cáceres.

A. Silva Alcántara
Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1.ª pral., dcha.
Teléfono, 258.
CACERES

La situación de España, vista en el Extranjero Los periódicos franceses coinciden en el triunfo del Ejército salvador

LA EMBROLLADA SITUACION DE LA POLITICA FRANCESA

Baviera.—Un periódico dice que el Gobierno francés, con su equivocada conducta y con la nota que envió a los otros países han puesto de manifiesto o embrollado de la situación de la política en Francia.

EL TRIUNFO DEL EJERCITO SALVADOR

París.—La mayoría de los periódicos de Francia a pesar de las fuentes con radio orias que se surten, coinciden en afirmar el triunfo del Ejército salvador en España.

Dan cuenta del victorioso avance de las fuerzas del Sur, a las órdenes de Franco especialmente en la provincia de Badajoz, donde han ido ocupando los pueblos casi sin resistencia de los marxistas, porque la mayoría de los dirigentes rojos se han fugado en dirección a Portugal.

Las tropas del Tercio, mandadas por el comandante Casación, en más de 250 camiones han ido avanzando victoriosamente, restableciendo comunicaciones.

Han tenido que ir reconstruyendo camino y puentes, que habían sido destruidos por los marxistas.

Coinciden la prensa francesa en que hoy ser a tomado Badajoz.

LA OCUPACION DE SANTANDER

Londres.—La agencia «Reuters» co-

munica que la radio de Tetuan ha confirmado la ocupación de Santander por las tropas nacionales.

LA SITUACION EN MADRID

Washington.—El departamento de Estado, ha transmitido orden a todos los americanos residentes en Madrid para que abandonen aquella capital.

Obedece esta orden a que el embajador de los Estados Unidos en Madrid comunicó a su Gobierno que la situación está muy empeorada en la capital de España en las últimas 48 horas.

LA ACTIVIDAD DE FRANCO

Roma.—La emisora de la E. I. A. R. al dar cuenta de las operaciones militares en España dice que tanto las columnas del Norte como las del Sur siguen avanzando y consolidando posiciones.

Del general Franco dice que está desplegando una intensa actividad. Consientemente vuela sobre sus columnas para inspeccionar su marcha y dirigir sus movimientos.

Desaca unas declaraciones de este general sobre el movimiento salvador de la Patria, en las que dijo que el Ejército persigue la formación de un Gobierno nacional que se encargue de encastar los intereses de la latifundista, la clase media y los obreros.

PROPAGUE EXTREMADURA

DE LA COMANDANCIA MILITAR Bando permitiendo la circulación hasta las 10'30 de la noche

Don Manuel Alvarez Díez.—Coronel comandante militar de Cáceres, como delegado del Excmo. señor don Andrés Saliquet Zumeta, general jefe de la 7.ª División Orgánica.

HAGO SABER

Queda rectificado el artículo 6.º del bando publicado por el Excmo. señor General Jefe de esta 7.ª División, con fecha diecinueve de Julio próximo pasado, en el sentido de ampliar las horas para circular por la población tanto personas como vehículos hasta las veintidos treinta en vez de las veintiuna como en aquel se disponía.

Cáceres a las nueve horas del día once de agosto de mil novecientos treinta y seis.

El coronel Comandante Militar.

Sevilla dedica a el día 15 un grandioso homenaje a su Patrona la Virgen de los Reyes

Aprobado por el Excmo. señor Cardenal Arzobispo, Monseñor Iundain, el pueblo sevillano celebrará un grandioso homenaje a su Patrona la Virgen de los Reyes, el próximo día 15 festividad de la Asunción.

La Virgen de los Reyes recorrerá la ciudad procesionalmente. En el cortejo formarán todas las autoridades civiles y militares. La ciudad se engalanará y estará iluminada como en las fechas de mayor esplendor. Ese mismo día será izado oficialmente en la capital andaluza el viejo pabellón español rojo y guada.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

La radio de Falange Española del Puente de Valdecas

Minutos después de las cuatro de la tarde, ha iniciado su emisión la emisora clandestina de Madrid, que en onda corta sirve los destinos de España.

Falange Española, siempre en las avanzadas, ha logrado montar esta emisora dentro del casco de la población madrileña.

Su emisión de hoy ha sido breve. La señal de la estación la dio de este modo: Aquí Radio Falange Española desde el Puente de Valdecas.

Dijo después que en las últimas 24 horas no habían ocurrido cosas de importancia y sus informes eran escasos porque los que «oficialmente» dan los rojos, todos son patrañas y mentiras.

Sin embargo decía que es una cosa completamente cierta que cada día quedan menos comunistas vivos en Madrid.

Agrega la emisora de Falange que está en sitio seguro, donde no podrá ser encontrada por los sabuesos rojos y aunque así fuera los que intentaran hacerla callar deberían ir bien preparados pues los que están en la emisora son muy buenos tiradores.

Ecos de sociedad

LLEGARON:

De Figueira da Foz (Portugal), donde con sus familias les sorprendió el movimiento militar, el farmacéutico de Madrid don Teodoro Hijos Sánchez y el industrial de esta Plaza don Juan Milán Revert.

NATALICIO

Ha dado a luz una preciosa niña la joven esposa de nuestro querido amigo y consejero de la Editorial EXTREMADURA don Lorenzo González Herrera.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutaban de excelente estado de salud.

Reciban con este motivo los felices padres nuestra más efusiva enhorabuena.

La conducta criminal de las emisoras marxistas

Anoche hemos escuchado una emisión especial que Radio Sevilla, dedicó a la radio-emisoras marxistas, especialmente a la de Jaén, que sobrepasa a la de Madrid en eso de proparar bulo con una intención criminal y sectaria.

Nos explicamos la indignación del «speaker» sevillano, porque la misma repulsa nos ha causado a nosotros y a cuantos seguimos paso a paso la marcha del movimiento salvador de la Patria.

Anoche radio Jaén, depués de estar durante hora y media emitiendo un ficticio servicio de socorro, comunicando avisos y más avisos de unos familiares a otros, todos inventados por los marxistas son incapaces de ejercitar sentimiento humanitario, radió un servicio de «noticias» de esas que las emisoras rojas acostumbra a comunicar.

Pretendan con el servicio de socorro haberse asegurado un número considerable de radioyentes para después lanzarles el virus de sus informaciones criminales.

En la mayoría de los casos sabemos que el público ya bastante acostumbrado a distinguir lo verdadero de lo falso, no dará crédito a las informaciones de los marxistas; pero este detalle es el menos interesante.

En las localidades en las que dominan todavía los rojos, porque la acción salvadora del ejército nacional no ha llegado a sus contornos. Y esto es precisamente lo lamentable. Los sencillos campesinos y obreros que habitan esos pueblos, que solamente tuvieron ansias justas de reivindicación, tuvieron la desgracia de verse influenciados por la teoría de los videntes marxistas y desviándose del verdadero camino de la justicia, se lanzaron a una lucha criminal y farragosa, no por aberración u odio a sus semejantes, sino por el engaño y la mentira que los émulos del Soviet infiltraron en sus corazones.

Hasta estos obreros no ha llegado

la luz salvadora, precisamente por la acción demoleadora de esas emisoras de radio que actualmente sirven al Frente Popular. A fuerza de contarles victorias y más victorias de las que llaman tropas marxistas, esos infelices resisten en los pueblos y cometen toda clase de desmanes con las personas de orden, haciéndose así merecedores de los duros castigos que las fuerzas del Ejército salvador imponen cuando en lugar de encontrar sumisión se haxan con la rebeldía. Esta es la intervención más criminal de los marxistas. Hacer creer al pueblo que los lenines de España están triunfantes para que al oponerse a las tropas libertadoras, caigan en el campo de batalla dejando sus hogares y haciendas sin protección, mientras que los dirigentes marxistas saquean los bancos y cruzan la frontera para disfrutar en el extranjero de las delicias que les ha proporcionado esta orgía de sangre a la que con sus traiciones han llevado a España.

Así citaba anoche la Radio Jaén casos de victorias de las «tropas» marxistas, (no sabemos que tropas serán) sobre las rebeldes, citando lugares en los que aún no ha intervenido el Ejército salvador y donde por consiguiente no es posible que se hubiera trabado combate, so pena de que fueran los marxistas quienes lucharan contra los mismos marxistas. Así escriben la historia estos miserables. Cada intervención de las milicias rojas, según ellos, es una victoria sobre el Ejército y no quieren darse cuenta de lo que significa el hecho de la destitución del general Riquelme. El general Riquelme, generalísimo de los rojos, ha sido destituido precisamente por sus «constantemente derrotas». Y los sencillos obreros siguen creyendo los bulos de sus radios en los que solamente se les habla de victorias para que resistan y después encuentren la muerte a manos de la stropa.

Una visita del alcalde de Burgos al frente de batalla

EL HEROISMO DE UN CAPITAN.—LA VALENTIA DE UN SACERDOTE

Burgos.—Ante el micrófono de la radio local, pronunció esta noche sus impresiones en el frente de Somosierra, visitado hoy por él, don Luis García Lozano, alcalde de esta capital.

Dice, entre otras cosas, que presencié la comida de los soldados, comida no muy cómoda, como pide la guerra, pero si abundante y muy alegre. También se da de comer y de ello hay orden, a los vecinos de los pueblos inmediatos y a cuanto se presentan a pedir que comer. Eso contrasta con la conducta seguida por los rojos cuando es aban en esos pueblos, que, según confiesan sus habitantes, dejaban arrasadas y saqueadas sus pobres viviendas y destruidas sus cosechas.

Reató a continuación algunos de los muchos hechos heroicos registrados durante la campaña. Uno de ellos es el realizado por el fallecido capitán don Mario Rueda que, al grito de viva España cuando ya estaba herido en una mano, rechazó las indisciplinadas que se le hicieron de ponerse fuera de la línea de fuego y al frente de sus compañeros uordinados consiguió que éstos llenasen el objetivo propuesto sin tener el fear de una de saborear el triunfo, por haber sido momentos antes segada su vida.

En un combate librado junto al pueblo de Gandulla, se tuvo noticia de que en la iglesia estaba el Santísimo. El sacerdote del requeté don Ambrosio E-onus, acompañado de unos soldados, en medio de una granizada de balas, entró en la iglesia y sacó el Santísimo y lo llevó a nuestras filas, donde el capitán y sus soldados lo esperaban de rodillas. Más tarde el sacerdote que o retribuir a los soldados que le escoltaron, pero éstos rechazaron de lleno la retribución y en cambio le pidieron equiparios de la Virgen.

HACIA LA ABSOLUTA NORMALIZACION DE LA VIDA DE LA CIUDAD

Hasta las 10'30 se podrá circular por las calles

MUSICA EN LA PLAZA MAYOR POR LA BANDA DEL REGIMIENTO

En otro lugar de este número se publica el bando dictado por el Comandante Militar de la Plaza, don Manuel Alvarez Díez, con que con tanto cariño y celo se preocupa del vecindario para ocasionarle el menor número posible de molestias, y en el que se autoriza la circulación por calles y paseos hasta las diez y media de la noche.

En la Plaza Mayor se darán además conciertos por la Banda del Regimiento, la que con tanto defecto se escucha siempre por su valía artística.

¿Que dirá Unión Radio si se enterara de estas cosas?

¿Que estamos desmoralizados! Pobrecitos.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecioner: F. Cortés
Sandes, 21, principal.—Cáceres.

Se arriendan hasta San Miguel los aprovechamientos de espigas y agostaderos de la dehesa «Gil Sánchez», término de Cáceres.
Razón en la misma finca.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
Pablo Iglesias, 26 Cáceres